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Wussten Sie, dass viele elektronischen Geräte im Büro insgesamt mehr Strom im 
Stand-By –Zustand verbrauchen als im Betriebszustand? 

Folgende Grafik bietet einen Eindruck vom Stromverbrauch nach Betriebszu-
stand. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je nach dem Alter Ihrer Geräte können Sie durch das Vermeiden des Stand-By 
Zustands Ihre jährlichen Stromkosten signifikant reduzieren und der Umwelt da-
bei was gutes tun. 

Wo können Sie selbst Ihrer Stromoption am Rechner umstellen?? 

An den meisten Rechnern ist es möglich über —> Start —> Systemsteuerung—> 
Energieoptionen, die Einstellungen in Bezug auf den Stromverbrauch an Ihre 
Verhältnisse anzupassen und so unnötigen Strom vermeiden.  

Sollten Sie eine Meldung über fehlende Administrationsrechte erhalten, setzen 
Sie sich bitte mit Ihrer IT-Abteilung bzw. an der UDE mit dem ZIM in Verbindung. 
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Schritte zur Umstellung der Energiesparoption: 

1. Links unten auf Ihrem Desktop  „Start“ anklicken und in dem sich öffnenden Menü 
auf „Systemsteuerung“ klicken. 
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2. Unter den Einstellungen „Energieoptionen“ auswählen. 

 

3. Öffnet sich das Fenster zur Energiesparoption, können Sie durch einen Klick auf 
„Energiesparmodus ändern“ die gewünschten Einstellungen vornehmen. 
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4. In der Regel können Sie die Einstellungen für den Monitor und den Rechner 
separat vornehmen. In diesem Beispiel kann für ein Notebook die Einstellung je 
nach Akku oder Netzbetrieb vorgenommen werden. Sollten Sie darüber hinaus 
Änderungen vornehmen wollen, haben Sie die Möglichkeit dies unter 
„Erweiterte Energieeinstellungen ändern“ vorzunehmen. 

 


